

# 筑牢巾帼信仰之基 彰显巾帼担当作为

——习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话激励广大妇女逐梦新时代

“要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路，激励广大妇女自信自立自强，奋进新征程、建功新时代，为中国式现代化建设贡献巾帼智慧和力量。”

10月30日，习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话指明了新时代妇女事业和妇联工作的方向，坚定了广大妇联干部做好工作的信心决心。大家一致表示，要遵循习近平总书记重要讲话精神，以更为强烈的历史自觉、更加昂扬的精神面貌，开创妇女事业新局面。

习近平总书记对新时代妇女工作的充分肯定，令广大妇联干部倍感振奋。

全国妇联妇女研究所所长杜洁表示，新时代妇女事业取得历史性成就，根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。同时，各级妇联组织认真贯彻落实党中央各项决策部署，持续深化改革、不断汇聚力量，充分发挥了妇联作为党和政府联系妇女群众的桥梁纽带作用。

第一时间学习了习近平总书记的重要讲话，湖北省武汉市妇联主席魏静愈发明晰了未来前进的路径。

“始终坚持正确政治方向，与党同心同行，是妇联工作不断前进的重要保障。”魏静表示，广大妇联干部要在大局中牢牢把握职能定位，用党的创新理论凝心铸魂，真正把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

“总书记要求引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走，这是我们妇联干部的政治责任。”甘肃省酒泉市肃

州区银达镇银达村党总支书记、村委会主任党翠芳表示，要以接地气的方式传递党的好声音，把全村妇女姐妹们的思想统一起来，力量激发出来，推动村里各项政策落实和事业发展。

习近平总书记强调，要紧紧围绕贯彻落实党的二十大的战略部署，找准工作着力点，把党中央决策部署转化为妇联工作的具体任务。

内蒙古自治区妇联主席王芳表示，党的中心任务，就是中国妇女事业和妇联工作的主题和方向。“各级妇联要切实肩负起动员引领各族各界妇女为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的使命任务，认真履行引领、服务、联系职责，让各族各界妇女姐妹与党同心、跟党奋进。”

大江南北、各行各业，广大妇女正自觉把自己的人生目标融入党的奋斗目标。

位于浙江杭州的之江实验室智能超算研究中心里，“95后”青年学者唐雪飞和团队正进行新一轮集中攻关。

“总书记在讲话中，对激励广大妇女在实现高水平科技自立自强中发挥自身优势和积极作用提出要求，这既是充分肯定，也是殷切期待。”唐雪飞说，“在建设科技强国之路上，女性完全可以挑大梁、压重担、创未来。我要同团队共同努力，面向国家战略，勇攀科技高峰。”

每天与农田打交道的“新农人”陈雨佳，是黑龙江省宁安市玄武湖大米专业合作社的一名销售经理。学习了习近平总书记的重要讲话，她对妇女在全面推进乡村振兴中的重要作用

有了进一步认识：“女性心细、手巧、脑子活，适合精细化农作和农产品营销。我们要发挥自身优势，沿着总书记指引的方向，为农业增效、农村增美、农民增收添砖加瓦。”

“做好妇女工作，不仅关系妇女自身发展，而且关系家庭和睦、社会和谐，关系国家发展、民族进步。”习近平总书记的一席话，令重庆市万州区妇联主席程禾对抓好基层“妇女微家”的重要性有了更深的认识。

“近年来，万州区依托广布在社区街巷的‘妇女微家’，在提供女性技能培训、开展家庭文化建设、弘扬文明新风等方面彰显了妇联担当。”程禾表示，将继续立足“妇女微家”，开展更丰富的活动，提供更贴心的服务，通过促进妇女自身发展，营造家庭和睦、社会和谐的美好局面。

在福建省厦门市同安区家庭文化志愿者协会副会长林爱珍看来，女性在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风方面具有独特作用，应当充分发扬。“在地方妇联和文明办的指导下，我们的公益育儿课已经服务了4000余次的家长和孩子。我们将落实好总书记重要讲话精神，讲好家风故事、传承传统美德，为营造新时代好家风贡献力量。”

出席中国妇女第十三次全国代表大会归来，云南省曲靖市妇幼保健院妇科门诊主任李鹏又开始了紧张的工作。习近平总书记的重要讲话令她对做好妇女儿童健康工作的信心更足了：“我将牢记总书记嘱托，在落实生育支持政策、提高人口发展质量等方面发挥专业知识优势，让现代化建设成果更多更公平地惠及妇女儿童。”

习近平总书记强调的“保障妇女儿童合法权益、促进男女平等和妇女儿童全面发展，是中国式现代化的重要内容”，让山东省妇联主席、省妇儿工委副主任孙丰华很有共鸣。

近年来，山东省妇联积极开展“幸福护航”婚姻家庭辅导等服务，有效维护了妇女人童的合法权益。“今后我们将以习近平总书记的重要讲话为指导，积极主动作为，加大源头参与力度，把维权工作做在平常、抓在经常、落到基层，把党的关怀和温暖送到妇女人童身边。”

深化妇联改革是时代发展的必然要求，是把妇联组织建设得更加充满活力、更加坚强有力的必由之路。

“总书记强调，要树立大抓基层的鲜明导向，深入调查研究，了解基层妇女所思所盼和妇女工作所急所需，推动资源和服务更多向基层倾斜。”河北省石家庄市鹿泉区铜冶镇妇联主席徐岩表示，将全力以赴为基层妇女解难题、办实事、做好事，宣传基层妇女同胞先进事迹，为姐妹们展现奋斗风采、逐梦新的征程搭建平台。

2019年至今，上海市嘉定区南翔镇全职妈妈妇联从最初80人扩增到近500人，全职妈妈们在参与社区治理、担当社会责任的过程中实现了人生价值。

通过组织大家学习习近平总书记重要讲话，全职妈妈妇联主席林琳深感责任在肩：“作为基层‘四新’领域妇联组织，我们会更好地凝聚和服务女性群体，夯实党执政的妇女群众基础，同广大妇女一道，为社会和谐稳定和国家繁荣发展贡献巾帼力量。”

(综合新华社)

## 我国将进入流感高发期

专家提醒做好防控

11月1日是世界流感日。进入11月，秋冬季气温变化幅度较大，也是流感等各类呼吸道传染病的高发期。当前我国流感整体流行情况如何？为何要及时接种流感疫苗，接种前后要注意什么？国家疾控局邀请专家接受媒体采访，解答公众关心的流感防控相关热点问题。

“目前我国流感活动处于中低水平但呈上升趋势。”中国疾控中心病毒病预防控制所国家流感中心主任王大燕介绍，在我国南方省份，9月以来出现甲型H3N2亚型为主导的流感活动升高，与乙型Victoria系流感病毒共同流行。而在北方个别省份，10月以来开始出现流感活动升高，以甲型H3N2亚型为主。

王大燕表示，预计我国南方省份、北方省份会逐渐进入流感高发期，并出现秋冬季的流感流行高峰，将呈季节性流行。在此期间，流感聚集性疫情可能会增多，聚集性疫情主要发生在学校、幼托机构、养老机构等人群密集的场所，要注意提前做好防控准备。

近日，记者走访基层社区卫生服务中心发现，不少民众自发前来预约接种流感疫苗，部分社区预防接种门诊也正在积极推进接种工作。为何要

及时接种流感疫苗，三价和四价流感疫苗怎么选？

对此，中国疾控中心传染病管理处研究员彭质斌表示，接种流感疫苗可以有效减少感染、发病和重症发生的风险。世界卫生组织每年都基于全球流感监测结果提出下一个流行季节流感三价和四价疫苗的推荐组分。三价和四价流感疫苗都可有效起到预防效果，公众可自愿接种任一种流感疫苗。

专家建议，在接种流感疫苗前后要注意以下几点，包括接种前要向预防接种工作人员如实告知自己是否有流感疫苗接种禁忌以及健康状况，尤其是发热、急性疾病等特殊情况；预防接种后应现场留观30分钟，无反应方可离开；回家后注意休息，清淡饮食，避免剧烈运动，如出现异常症状，可向预防接种工作人员咨询并报告，必要时及时到规定的医疗机构就诊。

彭质斌表示，做好今年秋冬季流感防控工作，一方面建议重点和高风险人群及时接种流感疫苗，另一方面公众也要加强个人防护，注意手卫生、戴口罩、勤通风、规律作息等。保持良好个人卫生习惯也是预防流感等呼吸道传染病的重要手段。

(新华社北京11月1日电)

## 我国逐步实现二级以上医疗机构与疾控系统数据自动交换

新华社北京11月1日电 国家卫生健康委副主任、国家疾控局局长王贺胜1日在国务院新闻办公室举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上表示，我国正持续推进建设智慧化多点触发传染病监测预警体系，逐步实现二级以上医疗机构与疾控信息系统数据自动交换。

王贺胜在介绍我国传染病监测体系和网络直报系统升级有关情况时说，在提高信息报告质量方面，主要工作包括优化完善传染病网络直报系统，调整相关预警指标，及时发现异常信号并调查处置；印发传染病防控责任清单，开展疾控监督员制度试点；推进传染病监测预警与应急指挥信息平台建设，逐步实现二级以上医疗机构与疾控信息系统数据自动交

换，变“被动监测”为“主动监测”。在应急处置方面，着力在建机制、强队伍、提能力上下功夫。王贺胜说，针对新发突发传染病和重点传染病，持续完善传染病疫情应急预案体系，加强应急演练，不断提升应急处置和流行病学调查能力。同时，加快建设国家级传染病应急队伍，目前已组建20支国家突发急性传染病防控队，今年中央财政加大投入支持力度，支持新建5支国家防控队，在全国所有市县建设基层传染病应急小分队。

王贺胜表示，下一步，国家疾控局将不断完善重大传染病防控体系建设，持续优化防控策略，创新防控技术手段，巩固和提升防控成效，进一步减少重大传染病对群众的健康威胁。

## 加沙最大难民营遭猛烈空袭

11名以军士兵在地面行动中丧生

新华社加沙/耶路撒冷11月1日电 以色列军方10月31日发表声明说，以战机当天对加沙地带东北部的贾巴利亚难民营实施空袭。巴勒斯坦方面说，此次空袭造成数百人死伤。以军11月1日确认，11名以军士兵在前一天的地面行动中丧生。

10月31日，以色列军方10月31日发表声明说，以战机当天对加沙地带东北部的贾巴利亚难民营实施空袭。巴勒斯坦方面说，此次空袭造成数百人死伤。以军11月1日确认，11名以军士兵在前一天的地面行动中丧生。

10月31日，玻利维亚宣布与以色列断绝外交关系，谴责以色列对加沙地带的血腥轰炸；哥伦比亚和智利则宣布召回本国驻以色列大使。

### 加沙最大难民营遭空袭

贾巴利亚难民营位于加沙城郊区，是加沙地带最大的难民营。

依据以军声明，战机10月31日根据情报对难民营一处“恐怖分子的设施”实施空袭，包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级指挥官易卜拉欣·比亚里在内的多名哈马斯武装人员被炸死，该设施在袭击后坍塌。

哈马斯发言人哈齐姆·卡西姆说，哈马斯没有任何一名高级指挥官在贾巴利亚难民营，以方说法是为炸死平民找借口。

据巴勒斯坦媒体报道，以军此次空袭造成至少50人死亡，150人受伤，目前仍有不少人废墟下等待救援。巴勒斯坦加沙地带内政府部门发言人伊亚德·芭兹说，当晚在新闻发布会上说，以军此次空袭摧毁了贾巴利亚难民营的一个街区，造成大约400人死伤。

依据目击者描述，难民营内多幢建筑坍塌，地面凹陷，出现多个大坑。多名救援人员和当地民众在废墟中搜寻幸存者。

加沙地带卫生部门数据显示，当地已有8525人在本轮巴以冲突中丧生，其中包括3542名儿童。联合国官员说，加沙大约230万平民中已有超过140万人无家可归。

另据巴勒斯坦媒体报道，以军10月31日进入约旦河西岸阿鲁拉镇，并将

哈马斯高级领导人萨利赫·阿鲁里的住宅炸毁。

以色列国防军11月1日早间发表声明说，以军在加沙地带的地面活动仍在继续。本轮大规模巴以冲突开始以来，以军已袭击加沙地带至少1.1万个属于巴勒斯坦武装组织的目标。

声明说，以军联合作战部队连夜袭击了加沙地带多个目标，包括巴武装组织的作战指挥中心等。以军确认，11名以军士兵10月31日在地面行动中丧生。

以色列《国土报》援引以军方通报报道，一辆以军装甲运兵车10月31日在加沙地带北部被一枚反坦克火箭弹击中，9名以军士兵丧生。同一天，以军精锐部队“吉瓦提”步兵旅两名士兵在加沙地带地面行动中阵亡。

### 玻利维亚与以色列断交

玻利维亚政府10月31日宣布，考虑到以色列在加沙地带对巴勒斯坦人民犯下的罪行，玻利维亚决定与以色列断绝外交关系，同时计划向巴以冲突受害者提供人道主义援助。

玻利维亚外交部副部长弗雷迪·马尼要求以色列立即结束“阻止食物、水和其他生活必需品进入（加沙地带）的封锁”，同时指责以色列的封锁和袭击行为“违反国际人道主义法”。

智利外交部同日发布公告，宣布召回驻以色列大使。公告称，鉴于以色列在加沙地带犯下“令人无法接受、违反国际人道主义法的行为”，智利政府决定召回智利驻以色列大使。同时，智利再次呼吁冲突各方立即停止敌对行动，以便实施人道主义援助，帮助大量流离失所者和平民受害者。

公告说，以色列在加沙地带的军事行动是对加沙地带巴勒斯坦平民的集体惩罚，有违国际法基本准则。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗当天通过社交媒体宣布，将召回哥驻以色列大使，并敦促以色列停止对加沙地带军事行动。他说这是“对巴勒斯坦人民的屠杀”。

## 药品说明书“大字版”要来了

多省试点药品说明书适老化及无障碍改革

境外生产药品参与试点工作的直

接向国家药监局药品审评中心（以下简称药审中心）提出申请。其他省市持有人有参与试点工作意向的，可以向所在地省级药品监管部门提出申请，省级药品监管部门审核后报国家药监局。

为鼓励持有人积极探索，国家药监局在官方网站公布实施药品说明书适老化及无障碍改革试点工作的持有人和药品名单。

持有人可以根据实际情况选择以下方式之一进行试点：

提供纸质药品说明书（大字版），药品说明书（大字版）与药品说明书（完整版）内容一致，仅部分项目的字

体、格式加大、加粗印制。鼓励同时提供电子药品说明书（完整版）。

提供纸质药品说明书（完整版），同时提供电子药品说明书（完整版）。

提供纸质药品说明书（简化版），同时提供电子药品说明书（完整版）。药品说明书（简化版）应当清晰易辨，方便老年人、盲人和其他有视力障碍患者用药。

电子说明书要求：持有人可以在药品最小销售单元包装或者纸质药品说明书上印制条形码或者二维码，通过扫码可以获得电子药品说明书（完整版）。电子药品说明书（完整版）格式应当符合《电子药品说明书（完整版）格式要求》，内容应当准确并与药品监管部门核准的最新版本药品说明书一致。

■新华社

## 施工告示

因衡阳市中心老城区雨污分流改造工程项目设计施工总承包（EPC）需要，现对蒸湘区蒸湘北路（常胜路—解放大道）、常胜西路（中医院—蒸湘路）进行部分封闭、全封闭占道施工。施工时间为2023年11月2日至2024年1月31日。施工安排详情如下：

施工阶段位于蒸湘北路与常胜路交叉路口至蒸湘北路与解放大道交叉路口，需占道600米长，宽15米，不占人行道，部分封闭施工，东西各留两车道通行；常胜西路中医

院门口至常胜西路与蒸湘路口全封闭施工，东西向禁止通行。

施工期间，请过往车辆和行人按照交通标志指示信息通行，听从交通管理人员指挥，减速缓行，早晚高峰时段请尽量选择绕行，注意安全。施工期间造成的不便敬请理解。

中交第四航务工程局有限公司衡阳市中心老城区雨污分流改造工程EPC总承包项目经理部

## 下列证件 声明作废

1.中国人民银行衡阳市中心支行发给中共衡阳市经济和信息化委员会的开户许可证正本，核准号为Z554000244801。

2.衡阳市食品药品监督管理局蒸湘分局发给衡阳市蒸湘区地道战卤粉店的小餐饮经营许可证（有效期2017年9月12日至2020年9月11日），编号为湘小餐饮0408000048。

3.衡阳市高新技术产业开发区车之港汽车服务中心公章壹枚，编码为430404600032584。

4.雁峰区重点建设项目事务中心在雁峰区财政事务中心领取的湖南省行政事业单位往来结算票据25份，票据号为湘财通字[2021]N04466051至湘财通字[2021]N04466075。